
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DE 2020 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM
SAÚDE ANIMAL (PPGSA) DA UNB, REALIZADA NO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2020.

Ao décimo nono dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte foi realizada primeira reunião do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Saúde Animal. Desta reunião par�ciparam o Professor Vitor Salvador
Picão  Gonçalves,  Presidente  do  Colegiado  e  Coordenador  do  Programa;  o  Professor  José  Renato
Junqueira  Borges,  o  Professor  Pedro  Miguel  Ocampos  Pedroso,  o  Professor  Ricardo  Miyasaka  de
Almeida, a doutoranda Kássia Regina Aguiar Vieira, a mestranda Rebecca Lavarini, representantes dos
discentes;  Ludmilla  Leite  Guedes,  secretária  da  Coordenação  do  Programa,  secretariou  a  reunião.
Conforme  pauta  encaminhada,  foram  discu�dos  os  seguintes  tópicos:  1)  informes:  professor  Vitor
informou que é necessário realizar revisões nos projetos de pesquisa cadastrados na Plataforma Sucupira,
visando  melhorar  a  qualidade  do  Coleta  CAPES.  Serão  feitas  reuniões  individualizadas  com  cada
orientador credenciado no PPGSA para que essas alterações possam ser realizadas. Informou, também,
que as bolsas da Demanda Social da CAPES estão congeladas e até o momento o programa não dispõe de
bolsas  para  os  ingressantes  da  nova  turma  do  mestrado.  A  CAPES  publicou  novos  critérios  para
distribuição de bolsas da Demanda Social, entretanto ainda não se sabe a cota de bolsas atribuida ao
PPGSA. Ainda, informou sobre a proposta de ações afirma�vas na Pós-Graduação enviadas pelo DPG.
Disse que é um importante fazer uma análise da aplicabilidade das ações afirma�vas e como o programa
deverá se adequar, caso tal proposta seja realmente efe�vada no PPGSA. 2) Homologação do Resultado
da  Seleção  do  Mestrado:  A  comissão  de  seleção  foi  composta  pelos  professores  Rodrigo  Arruda,
presidente, Aline Mondini e Pedro Pedroso, membros. O edital contou com 24 vagas e foram recebidas 16
inscrições. Destas, 5 não foram homologadas, devido a falta de documentos. Após período de recurso, as
5  inscrições  foram  re�ficadas  e  homologadas.  Os  seguintes  candidatos  �veram  a  inscrição
homologada:  Ana  Clara  dos  Santos;  Carol  Sanches  Lopes;  Jacqueline  Nery  de  Paiva;  Jade  Paulino
Kannenberg; João Paulo Monteiro Viera Bayma Azevedo; Júlia Vieira Herter; Kaique Nogueira; Karolyne
Moura  Nascimento;  Laís  Velloso  Garcia;  Luiz  Gustavo  Piroli  Cabral;  Marisa  Vieira  de  Carvalho;  Paula
Damasceno Gomes; Samuel Freitas Bastos; Savana Lorrane Pereira Alves; Verônica Lourença de Souza
Argenta; Virgínia Maria Figueiredo de Medeiros. Todos os candidatos foram aprovados na etapa da prova
de inglês, que é eliminatória. A classificação final foi a seguinte: 1ª Ana Clara dos Santos; 2ª Laís Velloso
Garcia;  3ª  Paula  Damasceno Gomes;  4º  Kaique Nogueira;  5ª  Júlia  Vieira  Herter;  6ª  Marisa  Vieira  de
Carvalho;  7ª  Karolyne  Moura  Nascimento;  8ª  Jade  Paulino  Kannenberg;  9ª  Carol  Sanches  Lopes;
10ª Jacqueline Nery de Paiva; 11ª Savana Lorrane Pereira Alves; 12ª Verônica Lourença de Souza Argenta;
13º Samuel Freitas Bastos; 14º João Paulo Monteiro Viera Bayma Azevedo; 15º Luiz Gustavo Piroli Cabral.
A  candidata  Virgínia  Maria  Figueiredo  de  Medeiros  foi  reprovada  por  não  ter  a�ngido  a  pontuação
necessária,  pois  não  apresentou os  comprovantes  de  produção declarados  no Currículo  La�es.  Após
recurso, a candidata foi aprovada, ficando em 16º lugar. Um ponto levantado quanto ao processo sele�vo
foi  a  dificuldade apresentada  por  alguns  candidatos  durante  o  processo  de  inscrição.  A  inscrição  foi
realizada pela  plataforma on-line e  os  candidatos demonstraram pouca familiaridade com o sistema.
Entretanto,  após  recursos  e  decorridos  todos  os  prazos,  a  seleção  foi  finalizada  sem  outras
intercorrências. O resultado da seleção foi homologado pelo Colegiado. 3) Aprovação do Edital de Auxílio
Financeiro a Estudantes de Pós-Graduação: Referente ao Edital DPG nº 11/2019. Foram disponibilizados
R$ 12.500,00 para cada programa. Os critérios para seleção das solicitações do PPGSA foram previamente
sugeridos aos membros, por e-mail, e foram os seguintes: não ter recebido outros auxílios anteriormente;
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um  aluno  contemplado  por  orientador.  Sete  solicitações  foram  recebidas  e  5  foram
selecionadas: Guilherme Reis Blume (doutorado): R$ 2.499,98; Hedermy Chris�em Cerqueira de Paula
Tessari  (mestrado):  R$  2.500,00;  Madalena  Maria  Saldanha  Coelho  (mestrado),  R$  2.500,00;  Silene
Manrique Rocha (doutorado), R$ 2.500,00; Thaís Uchôa de Assunção Schilling (mestrado), R$ 2.500,00. 
Todas as solicitações foram aprovadas.   4)  Pedido de Credenciamento de Simoneide Almeida como
Pesquisadora  Colaboradora: As  a�vidades  propostas  para  o  atual  credenciamento  consistem  no
desenvolvimento de projeto de pesquisa in�tulado "Biologia molecular de microrganismos de alimentos
de origem animal e seu impacto na saúde pública - Listeria monocytogenes como modelo de estudo",
publicação de ar�gos  cien�ficos,  oferta  de duas  disciplinas  e  co-orientações  de  alunos  do PPGSA.  A
pesquisadora apresentou projeto de pesquisa condizente com as linhas de pesquisa do programa e tem
currículo muito bom. Após análise da documentação, o credenciamento de Simoneide Souza Titze de
Almeida como Pesquisadora Colaboradora do PPGSA foi aprovado. 5) Criação de disciplinas: o professor
Rodrigo Arruda solicitou a criação de duas disciplinas: THERIOGENOLOGY I – Stallion Reproduc�on and
Assisted Reproduc�ve Technologies  (02 créditos); THERIOGENOLOGY II  –  Reproduc�ve  Biology  of  the
Mare and Assisted Reproduc�ve Technologies (02 créditos). Ambas serão ministradas em inglês, sendo
que  a  primeira  abordará  temas  relacionados  a  fisiopatologia  da  reprodução  do  macho  equino  e
biotécnicas avançadas da reprodução aplicadas a essa espécie e a segunda abordará temas relacionados a
fisiopatologia  da  reprodução  da  fêmea  equina.  Todos  foram  a  favor  da  criação  das  disciplinas.   6)
Prorrogações  de  prazo:  os  seguintes  discentes  solicitaram  prorrogação  de  prazo  para  defesa:  Daniel
Nunes da Na�vidade (mestrado - 06 meses); Vinícius Eustáquio Barreto Campos (mestrado - 06 meses);
Emília Fernanda Agos�nho Davazo (mestrado - 06 meses); Dalila de Carvalho Silva Gonzaga (mestrado - 06
meses); Aline Araki (mestrado  - 06 meses); Aeyphanny Carlandy Moraes (mestrado - 06 meses); Mônica
de Abreu Elias (mestrado - 06 meses); Jéssica Vieira de Andrade (mestrado - 06 meses). O presidente do
Colegiado destacou que as solicitações de prorrogação de prazo tem sido feitas com muita frequência e
sugeriu que, no futuro, as análises dos pedidos sejam mais criteriosas. O Colegiado aprovou todas as
solicitações.  07)  Outros  assuntos:  solicitação  de  trancamento  intempes�vo  de  disciplina  -  Raisson
Henrique Defensor:  As  disciplinas  396249 (Biologia  Molecular  Aplicada ao Processo Saúde-Doença)  e
397083 (Tópicos Especiais em Clínica Médica e Cirurgia Animal 5) �veram conflito de data e horário. O
discente argumentou que as a�vidades da disciplina 397083 já haviam sido iniciadas, apesar do professor
ter marcado as datas posteriormente à publicação da lista de oferta. Porém, ressaltou que as a�vidades
da  disciplina  397083  são  importantes  para  o  desenvolvimento  de  seu  projeto  de  pesquisa,  por  isso
solicitou o trancamento da disciplina 396249. O trancamento foi aprovado. Não havendo manifestações e
sendo esse o úl�mo item de pauta, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, sendo
esta lavrada por mim, Ludmilla Leite Guedes – Secretária do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal e
pelo Professor Vitor Salvador Picão Gonçalves – Presidente do Colegiado e Coordenador do Curso de Pós-
Graduação em Saúde Animal.

Documento assinado eletronicamente por Vitor Salvador Picao Goncalves, Coordenador(a) da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 28/02/2020, às 16:43, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ludmilla Leite Guedes, Assistente em Administração da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 28/02/2020, às 17:30, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
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A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 5035175 e o código CRC B81B06AD.

Referência: Processo nº 23106.050338/2018-67 SEI nº 5035175
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